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شلون تتفوق بدراستك
طريقة علا المتكاملة للدراسة تشمل الاستفادة من 

المذكرة و الفيديوهات و الاختبارات

علا تخلي المذكرة أقوى
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد 

ادرس –على المذكرة بروحها 
صح من الفيديوهات و الاختبارات

اختبارات ذكية تدربكفيديوهات تشرح لك

اشترك بالمادة
احرص على تفعيل اشتراكك عشان تستفيد كثر ما تقدر

اكتشف عالم التفوق مع باقات علا
ادرس جميع مواد مرحلتك باشتراك واحد بسعر خيالي

تابع الفيديوهات و انت تدرس 
المذكرة عشان تضبط الدرس

حل الاختبارات الالكترونية أول 
بأول عشان ترفع مستواك

https://www.uula.com/courses/16/Math/subscribe
https://www.uula.com/bundles/2


الــــــــمـــــــــــنـــــــــــقــــــــذ
أقوى مذكرة صارت الحين أقوى و أقوى مع خاصية

للمساعدة الفوريةالمنقذ

شنو المنقذ ؟
امسح الباركود بكاميرا تلفونك

وتعرف على طريقة استخدام المنقذ

؟هالخاصيةشنو فايدة 
.بينقذكأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

امسح الباركود بكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنت فاتح 
.المذكرة من جهازك و يطلع لك فيديو الشرح

https://youtu.be/du-kk6k6FzU
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جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التكامل
المحددغيرالتكامل

المشتقة العكسية
.𝐼مجالهاعلىالمعرفة𝑓للدالةعكسيةمشتقة𝐹الدالةتسمى

𝒙∀كانإذا ∈ 𝑰𝑭’(𝒙) = 𝒇(𝒙)

𝐹:أنأثبتس 𝑥 = 5 −
1

3
𝑥3للدالةعكسيةمشتقةهي𝑓 𝑥 = −𝑥2

.لهاأخرىعكسيةمشتقةاكتبثم

𝐹:أنأثبتس 𝑥 =
𝑥3+1

𝑥2
𝑓للدالةعكسيةمشتقةهي 𝑥 = 1 −

2

𝑥3

هامةملاحظات

العكسيّةالمشتقّاتكلمجموعةهو𝑥إلىبالنسبة𝑓للدالةالمحددغيرالتكامل
𝐹,الصورةعلىيكتبو:

න𝒇 𝒙 ⅆ𝒙

https://www.uula.com/mqr/E726CA0477


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

المحددغيرالتكاملقواعد

قاعدة القوى

න𝒙𝒏 ⅆ𝒙 =
𝒙𝒏+𝟏

𝒏 + 𝟏
+ 𝑪 , 𝒏 ∈ 𝑸 − −𝟏

𝒌ⅆ𝒙׬ = 𝒌𝒙 + 𝑪  عدد ثابت 𝒌

المحددغيرالتكاملخواص

خاصية الجمع و الطرح

න 𝒇 𝒙 ± 𝒈 𝒙 ⅆ𝒙 = න𝒇 𝒙 ⅆ𝒙 ±න𝒈 𝒙 ⅆ𝒙

න𝒌𝒇 𝒙 ⅆ𝒙 = 𝒌න𝒇 𝒙 ⅆ𝒙 , 𝒌 ≠ 𝟎

خاصية الضرب بعدد ثابت

Q 5ⅆ𝑥׬

Q 15ⅆ𝑥׬

Q 5𝑥4׬ ⅆ𝑥

Q 4𝑥3׬ ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/685A8070F1


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ׬ 3𝑥2 − 4𝑥 − 1 ⅆ𝑥

Q න
1

𝑥2
ⅆ𝑥

Q න
𝑥2−4𝑥+3

𝑥−1
ⅆ𝑥

Q ׬ 𝑥2 − 2𝑥 + 5 ⅆ𝑥

Q න
𝑥2−2

𝑥2

2

ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/A668EC48FB


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ׬ 2𝑥 − 3)(𝑥 + 4 ⅆ𝑥

Q න
3𝑥2−𝑥

𝑥

2

ⅆ𝑥

Q න
𝑥2+5𝑥+4

𝑥+1
ⅆ𝑥



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ׬ 𝑥 ⅆ𝑥

Q ධ
5
𝑥2 ⅆ𝑥

Q 𝑥׬ 𝑥 ⅆ𝑥

Q න
1

𝑥
ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/18588FAC33


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
𝑥2−3𝑥
3 𝑥

ⅆ𝑥

Q න
𝑥+1
3 𝑥+1

ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/0D54C57CC6


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝐹: إذا كانس 𝑥 = ׬ 2𝑥 + 5 ⅆ𝑥 ,𝐹(−1) = 𝐹(𝑥)فأوجد0

𝐹: إذا كانس 𝑥 = ׬ 2𝑥 − 3 ⅆ𝑥 ,𝐹(3) = 𝐹(𝑥)فأوجد2

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/0F9618C82E
https://www.uula.com/mqr/B258C2A98D
https://www.uula.com/mqr/468D42908F


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التكامل
بالتعويضالتكامل

Q ׬ 𝑥3 + 4𝑥2 + 𝑥 7 3𝑥2 + 8𝑥 + 1 ⅆ𝑥

Q ׬ 𝑥2 + 2𝑥 + 5 3(2𝑥 + 2)ⅆ𝑥

Q ධ
3
𝑥2 − 5𝑥 + 2 2𝑥 − 5 ⅆ𝑥

Q ඲
1

𝑥
+4

5

𝑥2
ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/9380BE465F


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ධ
5
3𝑥 + 7ⅆ𝑥

Q ධ 4𝑥 − 5ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/C939BBA0CD


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
3 3 𝑥 −5

3
𝑥2

ⅆ𝑥

Q න
5

𝑥 𝑥+2
3 ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/2E5C562E46


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 𝑥׬ 2𝑥−1
3 ⅆ𝑥

Q 𝑥(𝑥׬ + 1)5ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/7FE93ECBDD


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ධ𝑥5 4 − 𝑥2 ⅆ𝑥

Q ධ𝑥5 3 + 𝑥2 ⅆ𝑥

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ملغى

https://www.uula.com/mqr/6F430245F3
https://www.uula.com/mqr/6F07DEB0CF
https://www.uula.com/mqr/2E92E7F8F8
https://www.uula.com/mqr/749BE3A9C0


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التكامل
المثلثيةالدوالتكامل

නsin𝑥:المثلثيةالدوالاشتقاق:تذكر ⅆ𝑥 = −cos 𝑥 + 𝐶

නsin𝑘𝑥 ⅆ𝑥 = −
cos𝑘𝑥

𝑘
+ 𝐶

නcos𝑥 ⅆ𝑥 = sin 𝑥 + 𝐶

නcos𝑘𝑥 ⅆ𝑥 =
sin𝑘𝑥

𝑘
+ 𝐶

නsec2 𝑥 ⅆ𝑥 = tan 𝑥 + 𝐶

නcsc2 𝑥 ⅆ𝑥 = −cot 𝑥 + 𝐶

න𝑠𝑒𝑐 𝑥 tan 𝑥 ⅆ𝑥 = sec 𝑥 + 𝐶

න𝑐𝑠𝑐 𝑥 cot 𝑥 ⅆ𝑥 = −csc𝑥 + 𝐶

𝑠𝑖𝑛 𝑥 ′ = cos 𝑥
𝑐𝑜𝑠 𝑥 ′ = −sin𝑥

𝑡𝑎𝑛 𝑥 ′ = sec2 𝑥
𝑐𝑜𝑡 𝑥 ′ = −csc2 𝑥

𝑠𝑒𝑐 𝑥 ′ = sec 𝑥 tan 𝑥

𝑐𝑠𝑐 𝑥 ′ = −csc𝑥 cot 𝑥

Q ׬ sin 𝑥 + 𝑠𝑒𝑐2 𝑥 ⅆ𝑥

Q ׬ cos𝑥 + csc2 𝑥 ⅆ𝑥

Q ׬ 𝑠𝑒𝑐𝑥(𝑡𝑎𝑛𝑥 + 𝑠𝑒𝑐𝑥) ⅆ𝑥

Q න
ⅆ𝑥

sin2 𝑥

Q න
ⅆ𝑥

𝑐𝑜𝑠2 𝑥

Q ׬ 𝑐𝑠𝑐𝑥(𝑐𝑜𝑡𝑥 + csc 𝑥) ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/10D39AEF90


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ׬ sin 5𝑥 ⅆ𝑥

Q ׬ 𝑥2 + cos2𝑥 ⅆ𝑥

Q ׬ cos4𝑥 ⅆ𝑥

Q ׬ 2𝑥 − sin 3𝑥 ⅆ𝑥

Q 𝑥׬ sec2 𝑥2 + 2 ⅆ𝑥

Q 𝑥׬ 𝑐𝑠𝑐2 𝑥2 − 1 ⅆ𝑥

ملغى

https://www.uula.com/mqr/2C552DBC58


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ׬ cos4 𝑡 ⋅ sin 𝑡 ⅆ𝑡

Q ׬ sin3 𝑥 ⋅ cos 𝑥 ⅆ𝑥

Q ׬ 𝑠𝑖𝑛5 𝑥 + 1 ⋅ 𝑐𝑜𝑠 𝑥 + 1 ⅆ𝑥

Q ׬ cos3 2𝑥 − 3 ⋅ sin 2𝑥 − 3 ⅆ𝑥

ملغى

https://www.uula.com/mqr/FD39D054BF
https://www.uula.com/mqr/969F66BF0C


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 𝑥2׬ ⋅ sin 𝑥3 − 1 ⅆ𝑥

Q 𝑥3cos(𝑥4׬ + 5)ⅆ𝑥

Q ׬ 1 + cos𝑥 6 sin 𝑥 ⅆ𝑥

Q ׬ 3 + sin 2𝑥 5 cos 2𝑥 ⅆ𝑥

ملغى



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ׬ 𝑠𝑒𝑐4 𝑥 𝑡𝑎𝑛 𝑥 ⅆ𝑥

Q ׬ 𝑐𝑠𝑐5 𝑥 𝑐𝑜𝑡 𝑥 ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/D38B7AB736


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

Q ׬ 𝑐𝑠𝑐2 𝑥 ⋅ co𝑡 𝑥 ⅆ𝑥

Q ׬ 𝑐𝑠𝑐2 𝑥 ⋅ co𝑡 𝑥 ⅆ𝑥

Q ׬ 𝑠𝑒𝑐2 𝑥 ⋅ 𝑡𝑎𝑛 𝑥 ⅆ𝑥

Q ׬ 𝑠𝑒𝑐2 𝑥 ⋅ 𝑡𝑎𝑛 𝑥 ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/DF2AA271B6
https://www.uula.com/mqr/ECC7881CF1


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التكامل
اللوغاريتميةوالأسيةالدوال
الأسيةالدوالاشتقاق

:التاليةالدوالمنكلمشتقةأوجد
Q 𝑓 𝑥 = 3𝑥

Q 𝑓 𝑥 = 10𝑥

Q 𝑓 𝑥 = 10sin 𝑥

Q 𝑓 𝑥 = 6 𝑥

Q 𝑓 𝑥 = 3
1

𝑥

Q 𝑓 𝑥 = 5cos 𝑥

Q g 𝑥 = 𝑒𝑥
2−4

Q 𝑓 𝑥 = 𝑒 𝑥

Q ℎ 𝑥 = 𝑒tan 𝑥

Q ℎ 𝑥 = 𝑒sec 𝑥

Q ℎ 𝑥 = 𝑒𝑥
2+3𝑥 −1

Q ℎ 𝑥 = 𝑒
2𝑥

3

https://www.uula.com/mqr/BDF9475714


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الطبيعيةاللوغاريتماتدوالاشتقاق

Q 𝑓 𝑥 = ln 𝑥2

Q 𝑔 𝑥 = ln
1

𝑥

Q ℎ 𝑥 = ln 𝑥

Q 𝑘 𝑥 = ln cos 𝑥

:التاليةالدوالمنكلمشتقةأوجد

Q 𝑓 𝑥 = ln 2𝑥 + 𝑥3

Q 𝑔 𝑥 = ln
1

2𝑥+1

Q ℎ 𝑥 = ln 1 + 3𝑥

Q ℎ 𝑥 = ln sin 𝑥

https://www.uula.com/mqr/9B43AEBC6B


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

اللوغاريتميةوالأسيةالدوالبعضتكامل

التكامل غير المحدد قاعدة المشتقة

නⅇ𝑥 ⅆ𝑥 = ⅇ𝑥 + 𝐶
ⅆ

ⅆ𝑥
e𝑥 = e𝑥

න𝑢′ⅇ𝑢 ⅆ𝑥 = ⅇ𝑢 + 𝐶
ⅆ

ⅆ𝑥
e𝑢 = e𝑢

ⅆ𝑢

ⅆ𝑥
= 𝑢′e𝑢

න
1

𝑥
ⅆ𝑥 = ln 𝑥 + 𝐶

ⅆ

ⅆ𝑥
ln 𝑥 =

1

𝑥

඲
𝑢′

𝑢
ⅆ𝑥 = ln 𝑢 + 𝐶

ⅆ

ⅆ𝑥
ln 𝑢 =

1

𝑢

ⅆ𝑢

ⅆ𝑥
=
𝑢′

𝑢

ةملاحظ

඲
𝑔′ 𝑥 ⅆ𝑥

𝑔 𝑥
= ln 𝑔 𝑥 + 𝐶

Q 2𝑒𝑥׬ ⅆ𝑥

Q 𝑒3𝑥׬ ⅆ𝑥

Q ධ2𝑥 ⋅ 𝑒𝑥
2+3 ⅆ𝑥

Q ධ 2𝑥 − 1 𝑒𝑥
2−𝑥+3 ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/C6EA916C02


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
−5

3𝑥−2
ⅆ𝑥

Q න
3

2𝑥+5
ⅆ𝑥

Q න
2𝑥+3

𝑥2+3𝑥+7
ⅆ𝑥

Q න
3𝑡2−6𝑡

𝑡3−3𝑡2+8
ⅆ𝑡

Q න
𝑥3+4

𝑥
ⅆ𝑥

Q න
𝑥2−5𝑥+6

𝑥
ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/7ABD1FD4A9


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

ධس 𝑡𝑎𝑛𝑥 ⅆ𝑥 أوجد

ධس 𝑐𝑜𝑡𝑥 ⅆ𝑥 أوجد

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ملغى

https://www.uula.com/mqr/895226437D
https://www.uula.com/mqr/8DF9DA0776
https://www.uula.com/mqr/17FF672803
https://www.uula.com/mqr/242425DF11


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

تذكّر
න𝑎 ⅆ𝑥 = 𝑎𝑥 + 𝐶 𝑎 ′ = 0

න𝑥𝑛 ⅆ𝑥 =
𝑥𝑛+1

𝑛 + 1
+ 𝐶 ∶ 𝑛 ≠ −1 𝑥𝑛 ′ = 𝑛 𝑥𝑛−1

නsin 𝑥 ⅆ𝑥 = −cos𝑥 + 𝐶

නsin 𝑎𝑥 ⅆ𝑥 = −
cos 𝑎𝑥

𝑎
+ 𝐶

sin 𝑥 ′ = cos 𝑥

sin(𝑎𝑥) ′ = a cos( 𝑎𝑥 )

න cos 𝑥 ⅆ𝑥 = sin 𝑥 + 𝐶

නcos 𝑎𝑥 ⅆ𝑥 =
sin 𝑎𝑥

𝑎
+ 𝐶

cos𝑥 ′ = −sin 𝑥

cos(𝑎𝑥) ′ = −a sin 𝑎𝑥

න sec2 𝑥 ⅆ𝑥 = tan 𝑥 + 𝐶 tan 𝑥 ′ = sec2 𝑥

න csc2 𝑥 ⅆ𝑥 = −cot 𝑥 + 𝐶 c𝑜𝑡 𝑥 ′ = −csc2 𝑥

න𝑐𝑜𝑡 𝑥 ⅆ𝑥 = ln | sin 𝑥| + 𝐶

න 𝑡𝑎𝑛 𝑥 ⅆ𝑥 = −ln | cos 𝑥| + 𝐶

= ln | sec 𝑥| + 𝐶

التكامل
بالتجزيءالتكامل



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

න
1

𝑥
ⅆ𝑥 = ln 𝑥 + 𝐶

න
𝑢′ 𝑥

𝑢 𝑥
ⅆ𝑥 = ln 𝑢 𝑥 + 𝐶

ln 𝑥 ′ =
1

𝑥

ln𝑢 𝑥 ′ =
𝑢′ 𝑥

𝑢 𝑥

න
𝑎

𝑏𝑥 + 𝑐
ⅆ𝑥 =

𝑎

𝑏
ln 𝑏𝑥 + 𝑐 + 𝐶

:أوجد
Q 𝑥׬ sin 𝑥 ⅆ𝑥

Q 𝑥׬ 𝑐𝑜𝑠 𝑥 ⅆ𝑥

න𝑢ⅆ𝒗 = 𝑢𝒗 − න𝒗ⅆ𝑢

න𝑒𝑥ⅆ𝑥 = 𝑒𝑥 + 𝐶

න𝑒𝑎𝑥ⅆ𝑥 =
𝑒𝑎𝑥

𝑎
+ 𝐶

𝑒𝑥 ′ = 𝑒𝑥

𝑒𝑎𝑥 ′ = 𝑎𝑒𝑎𝑥

بالتجزيءالتكامل

https://www.uula.com/mqr/89F3E5FE36


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 𝑥𝑒𝑥׬ ⅆ𝑥

Q 3𝑥𝑒2𝑥+1׬ ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/9D688BDEB3


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 4𝑥𝑒−5𝑥׬ ⅆ𝑥

Q 𝑥)׬ − 3)𝑒𝑥−3 ⅆ𝑥



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ׬ ln 𝑥 ⅆ𝑥

Q 𝑥ln׬ 𝑥 ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/417427B2DF


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ׬ ln(𝑥 + 1)ⅆ𝑥

Q ׬ ln(2𝑥 − 1)ⅆ𝑥

:ذكّرت

ملغى

https://www.uula.com/mqr/BCA3196A04


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ׬ (𝑥 + 1)ln(𝑥 + 1)ⅆ𝑥

Q ׬ (2𝑥 + 1)ln(𝑥 + 1)ⅆ𝑥

ملغى

https://www.uula.com/mqr/EB51F7EEA8


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 𝑥2׬ cos 𝑥 ⅆ𝑥

ملغى

https://www.uula.com/mqr/148C53A625


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 𝑥2׬ sin 𝑥 ⅆ𝑥

ملغى



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 𝑥2𝑒𝑥׬ ⅆ𝑥

Q 𝑥2𝑒𝑥+2׬ ⅆ𝑥
ملغى

https://www.uula.com/mqr/671E1BAC91


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 𝑒𝑥׬ sin 𝑥 ⅆ𝑥

ملغى

https://www.uula.com/mqr/899DFFCEAA


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 𝑒𝑥׬ 𝑐𝑜𝑠 𝑥 ⅆ𝑥

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ملغى

https://www.uula.com/mqr/7392F42F43
https://www.uula.com/mqr/56060E1937


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التكامل
الجزئيةالكسورباستخدامالتكامل

Qالدالةلتكن𝒇:𝑓 𝑥 =
𝟓𝑥−1

𝑥2−𝟐𝑥−𝟏𝟓
න𝑓:فأوجد 𝑥 ⅆ𝑥  ,الكسور الجزئية

https://www.uula.com/mqr/8B20C2BB96


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Qالدالةلتكن𝒇:𝑓 𝑥 =
𝟐𝑥−1

𝑥2−𝟒𝑥+𝟑
න𝑓:فأوجد 𝑥 ⅆ𝑥  ,الكسور الجزئية

https://www.uula.com/mqr/58D2F15024


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
𝑥2+2𝑥−1

2𝑥3+3𝑥2−2𝑥
ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/B0644225A7


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
𝑥2−2

2𝑥3−5𝑥2−3𝑥
ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/A9BE5AC52D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
−𝑥2+2𝑥+4

𝑥3−4𝑥2+4𝑥
ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/2863EC9208


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
4𝑥2−4𝑥+1

𝑥3−2𝑥2+𝑥
ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/BA1682D6F3


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
3+𝑥+𝑥2

𝑥3+2𝑥2
ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/0B6BFD73C4


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
𝑥2+1

𝑥3+4𝑥2
ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/AFCA40E752


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
𝑥2−3𝑥+7

𝑥2−4𝑥+4
ⅆ𝑥

ملغى

https://www.uula.com/mqr/6FB4BA26D8


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
𝑥3−2𝑥2−4

𝑥3−2𝑥2
ⅆ𝑥

ملغى

https://www.uula.com/mqr/222B8E59A7


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
2𝑥3−9𝑥2+25

𝑥2−6𝑥+8
ⅆ𝑥

ملغى

https://www.uula.com/mqr/C348B23EBAx


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
𝑥3−7𝑥+9

𝑥2−3𝑥+2
ⅆ𝑥

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ملغى

https://www.uula.com/mqr/023EC91294
https://www.uula.com/mqr/E35555EDF8


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التكامل
المحددالتكامل

න
𝑎

𝑏

𝑓 𝑥 ⅆ𝑥 = 𝐹 𝑥 𝑎
𝑏 = 𝑭 𝑏 − 𝑭 𝑎

Q 2׬
7
𝑥3 − 2𝑥2 + 2 ⅆ𝑥

Q 2−׬
3
(3𝑥2 − 𝑥 + 4)ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/CA0153F303


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝐼 ,𝑘دالة متصلة على الفترة 𝑓إذا كانت  ∈ ℝ ,𝑎 ,𝑏 ,𝑐 ∈ 𝐼 فإن:

න

𝑎

𝑎

𝑓 𝑥 ⅆ𝑥 = 0

න

𝑏

𝑎

𝑓(𝑥) ⅆ𝑥 = −න

𝑎

𝑏

𝑓(𝑥) ⅆ𝑥

න

𝑎

𝑏

𝑘 ⅆ𝑥 = 𝑘 𝑏 − 𝑎

න

𝑎

𝑏

𝑘 𝑓(𝑥)ⅆ𝑥 = 𝑘න

𝑎

𝑏

𝑓(𝑥)ⅆ𝑥

න

𝑎

𝑏

𝑓(𝑥)ⅆ𝑥 = න

𝑎

𝑐

𝑓(𝑥)ⅆ𝑥 + න

𝑐

𝑏

𝑓(𝑥)ⅆ𝑥

خواص التكامل المحدد 

:ةملاحظ
𝑎׬لاحظ في خاصية 

𝑏
𝑘 ⅆ𝑥 = 𝑘 𝑏 − 𝑎 إذا كان : أنه𝒌 = 𝑎׬: فإن 𝟏

𝑏
ⅆ𝑥 = 𝑏 − 𝑎

Q 8−׬
−4
ⅆ𝑥

Q ධ
2

−1
𝑥 + 1 − 3 ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/AD77A1997A


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 2׬
−3
5ⅆ𝑥

Q න
𝜋

4

𝜋

2 1

2
sin 2𝑥 − csc2 𝑥 ⅆ𝑥

Q න
1

2

3𝑒𝑥 +
𝑒

𝑥
ⅆ𝑥

ملغى



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
2

4
ⅆ𝑥

𝑥−1

Q 2−׬
3
|𝑥|ⅆ𝑥

Q 0׬
5
|𝑥 − 3|ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/EA9769A653


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 3−׬
4
2𝑥 − 4 ⅆ𝑥

Q 1׬
3
𝑥 + 2 ⅆ𝑥



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝒂]دالة متصلة على 𝒇لتكن  ,𝒃]

𝒇: إذا كانت  𝒙 ≥ 𝟎 ∀ 𝒙 ∈ [𝒂 ,𝒃] ׬:فإن𝛼
𝑏
𝑓 𝑥 ⅆ𝑥 ≥ 0

𝒇: إذا كانت  𝒙 ≤ 𝟎 ∀ 𝒙 ∈ [𝒂 ,𝒃] ׬:فإن𝛼
𝑏
𝑓 𝑥 ⅆ𝑥 ≤ 0

1−׬:دون حساب قيمة التكامل أثبت أنس
0

𝑥2 + 𝑥 ⅆ𝑥 ≤ 0

3׬:دون حساب قيمة التكامل أثبت أنس
5
𝑥2 + 𝑥 ⅆ𝑥 ≥ 0

ملغى

https://www.uula.com/mqr/51F504D273


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝒂]متصلتين على 𝑓,𝑔لتكن الدالتين ,𝒃]

𝒇: و كانت  𝒙 ≤ 𝒈 𝒙 ∀ 𝒙 ∈ [𝒂 ,𝒃] ׬:فإن𝑎
𝑏
𝑓 𝑥 ⅆ𝑥 ≤ 𝑎׬

𝑏
𝑔 𝑥 ⅆ𝑥

1׬:دون حساب قيمة التكامل أثبت أنس
3
2𝑥 − 3 ⅆ𝑥 ≤ 1׬

3
𝑥2 + 2 ⅆ𝑥

ملغى

https://www.uula.com/mqr/9DAFDD50C2


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

1−׬:دون حساب قيمة التكامل أثبت أنس
2

𝑥2 + 1 ⅆ𝑥 ≥ 1−׬
2

𝑥 − 1 ⅆ𝑥

ملغى



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

المحددللتكاملالبيانيالتفسير

𝒂]دالة متصلة على 𝒇في المستوى الإحداثي لتكن  ,𝒃],
A تمثل مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالةf و محور

𝒙السينات و المستقيمين    = 𝒂 , 𝒙 = 𝒃

𝒇:  إذا كانت 𝒙 ≥ 𝟎 ∀𝒙 ∈ [𝒂 ,𝒃]

𝑎׬: فإن
𝑏
𝑓 𝑥 ⅆ𝑥 = 𝐴

𝒇: إذا كانت 𝒙 ≤ 𝟎 ∀𝒙 ∈ [𝒂 ,𝒃]

𝑎׬: فإن
𝑏
𝑓 𝑥 ⅆ𝑥 = −𝐴

𝑓أوجد مساحة المنطقة المحددة بين منحنى الدالة س 𝑥 = ومحور السينات 3−
𝑥والمستقيمين = 4 ,𝑥 = −2.

1׬: أوجد  بيانياً قيمة التكاملس
5
2 − 2𝑥 ⅆ𝑥

𝒙 0 1

𝒚 2 0

https://www.uula.com/mqr/02E77CBDE1


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ධ
−2

2
4 − 𝑥2 ⅆ𝑥

Q ධ
0

3
− 9 − 𝑥2 ⅆ𝑥

https://www.uula.com/mqr/4DFFCCF077


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ධ
−5

5
25 − 𝑥2 ⅆ𝑥

Q ධ
0

4
− 16 − 𝑥2 ⅆ𝑥



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 0׬

𝜋

4 tan 𝑥 sec2 𝑥 ⅆ𝑥

Q 𝜋׬
6

𝜋

3 sin 2𝑥 𝑐𝑜𝑠 2𝑥 ⅆ𝑥

𝒖 = 𝒕𝒂𝒏 𝒙𝒙

𝒖 = 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙𝒙

ملغى

https://www.uula.com/mqr/22F7774258


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q 1−׬
1

𝑥2 + 2𝑥 − 3 2 𝑥 + 1 ⅆ𝑥

Q 0׬
3
𝑥 𝑥 + 1ⅆ𝑥

𝒖 = 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟑𝒙

𝒖 = 𝒙 + 𝟏𝒙

ملغى

https://www.uula.com/mqr/34194B5484


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q ධ
−1

1
( 𝑥 + 1 𝑥2 + 2𝑥 + 5)ⅆ𝑥

Q ධ
2

5
𝑥 𝑥 − 1ⅆ𝑥

𝒖 = 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟓𝒙

𝒖 = 𝒙 − 𝟏𝒙

ملغى



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
−2

0
𝑥

𝑒𝑥
ⅆ𝑥

Q 0׬

𝜋

4 𝑥 sec2 𝑥 ⅆ𝑥

ملغى

https://www.uula.com/mqr/63074BB081


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

Q න
4

7
3𝑥2−17

𝑥2−𝑥−6
ⅆ𝑥

Q න
1

5
2𝑥+8

𝑥2+4𝑥+3
ⅆ𝑥

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ملغى

https://www.uula.com/mqr/62A2C20005
https://www.uula.com/mqr/DF4249D972
https://www.uula.com/mqr/C20E3B4555
https://www.uula.com/mqr/B40F4950F4


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التكاملتطبيقات
المستوىفيالمساحات

𝒂]و محور السينات في الفترة 𝒇مساحة منطقة محددة بمنحنى الدالة : أولاا  ,𝒃]

𝒇(𝒙)أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالةس = 𝑥2 + 4 − 4𝑥
𝑥و محور السينات و المستقيمين  = 2 ,𝑥 = 5

𝒇(𝒙)أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالةس = 𝑥2 + 4 − 4𝑥
𝑥و محور السينات و المستقيمين  = −1 ,𝑥 = 4

https://www.uula.com/mqr/6A1EF817A2


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑓 :𝑓أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالةس 𝑥 = 𝑥2 − 3𝑥 و
محور السينات

𝑓 :𝑓أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالةس 𝑥 = 𝑥2 + 5𝑥 + و محور 4
.السينات

https://www.uula.com/mqr/95AC3A5C92


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

و محور السينات في 𝑓أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالةس
𝑓. الفترة المبينة 𝑥 = 𝑥3 − 4𝑥 , −𝟏 ,

𝟑

2

https://www.uula.com/mqr/EA85179309


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

و محور السينات في الفترة 𝑓أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالةس
𝑓. المبينة 𝑥 = 𝑥3 − 9𝑥 , −2 ,1



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

و محور السينات في 𝑓أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالةس
𝑓. الفترة المبينة 𝑥 = sin 𝑥 , −

𝜋

2
,
𝜋

2

𝑓س 𝑥 = 𝒄𝒐𝒔 𝑥 , 𝟎 ,𝛑

ملغى

https://www.uula.com/mqr/9720BB3465


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝒂]مساحة منطقة محددة بمنحنيي دالتين في الفترة : ثانياا  ,𝒃]

𝑓 :𝒇(𝒙)أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالة س = 𝑥2 + 𝟑
𝑔 :𝑔و منحنى الدالة  𝑥 = 𝑥2 + 𝑥و المستقيمين 1 = −1 ,𝑥 = 1

𝑓: علماً بأن 𝑥 > 𝑔 𝑥 ,∀ 𝑥 ∈ [−1 ,1]

𝑓 :𝒇(𝒙)أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالة س = 𝑥2 + 𝟐
𝑔 :𝑔و منحنى الدالة  𝑥 = 3 𝑥 و المستقيمين𝑥 = 0 ,𝑥 = 1

𝑓: علماً بأن 𝑥 > 𝑔 𝑥 ,∀ 𝑥 ∈ [0 ,1]

https://www.uula.com/mqr/957E88CA37


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑓 :𝒇(𝒙)أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالة س = 𝑥2 + 𝟏
𝑔 :𝑔و منحنى الدالة  𝑥 = −𝑥2 − 𝑥و المستقيمين 3 = −1 ,𝑥 = 1

𝑓المنحنيين للدالتين علماً بأن ,𝑔غير متقاطعين.

𝑓 :𝒇(𝒙)أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالة س = ⅇ𝒙 و
𝑔 :𝑔منحنى الدالة  𝑥 = −1 − 𝑥2 و المستقيمين𝑥 = 0 ,𝑥 = 3

𝑓المنحنيين للدالتين علماً بأن ,𝑔غير متقاطعين.

https://www.uula.com/mqr/BB323D052B


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

: أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنيي الدالتين س
𝑦1 = 𝑥2 + 2 , 𝑦𝟐 = −𝟐𝒙 + 𝟓

: أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنيي الدالتين س
𝑦1 = 𝟐 − 𝒙𝟐 , 𝑦𝟐 = −𝒙

https://www.uula.com/mqr/D7DA15192D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

: أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنيي الدالتين س
𝑓(𝑥) = −2𝑥2 + 2 , 𝑔(𝑥) = 𝑥2 − 1

: أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنيي الدالتين س
𝑓 𝑥 = 𝑥2 + 1 , 𝑔 𝑥 = −𝑥2 + 𝟗

https://www.uula.com/mqr/74BE885034


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

في كل مما 𝑔و منجنى الدالة 𝑓أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالة س
𝑓: يلي 𝑥 = 1 − 𝑥3 , 𝑔 𝑥 = −4𝑥 + 1

𝑔و منجنى الدالة 𝑓أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالة س
𝑓:حيث 𝑥 = 𝑥3 − 1 , 𝑔 𝑥 = 𝑥 − 1

ملغى

https://www.uula.com/mqr/D34600DE70


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:أوجد مساحة المنطقة المحددة بالمنحنيين س
𝒇 𝒙 = 𝒙𝟑 − 𝒙 , 𝒈 𝒙 = 3 − 3𝑥2

ملغى

https://www.uula.com/mqr/24AECBFD4D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝒇: أوجد مساحة المنطقة المحددة بالمنحنيين س 𝒙 = 𝑥 , 𝒈 𝒙 =
𝑥

2 𝑥و المستقيمين  = 0 ,𝑥 = 9

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ملغى

https://www.uula.com/mqr/1EF1191E01


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التكاملتطبيقات
الدورانيةالأجسامحجوم

𝑉 = න
𝑎

𝑏

𝜋 𝑓 𝑥
2
ⅆ𝑥

حجم المجسم الناتج من دوران المنطقة المستوية دورة كاملة حول محور أوجدس
𝑓 :𝑓السينات و المحددة بمنحنى الدالة  𝑥 = 𝑥2 + و محور السينات في 2

.1,1−الفترة 

حجم المجسم الناتج من دوران المنطقة المستوية دورة كاملة حول محور أوجدس
𝑓 :𝑓السينات و المحددة بمنحنى الدالة  𝑥 = 𝑥 − و محور السينات في 1

.1,5الفترة 

https://www.uula.com/mqr/BCCA802294


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

حجم المجسم الناتج من دوران باستخدام التكامل المحدد أوجدس
المنطقة المستوية دورة كاملة حول محور السينات و المحددة بنصف

𝑦الدائرة  = 𝑟2 − 𝑥2

حجم المجسم الناتج من دوران المنطقة باستخدام التكامل المحدد أوجدس
:𝑓المستوية دورة كاملة حول محور السينات و المحددة بمنحنى الدالة 

𝑓 𝑥 = 𝑟 , 𝑟 ≠ 0]في الفترة 0 ,ℎ]

https://www.uula.com/mqr/16443F214C


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

حجم المجسم الناتج من دوران المنطقة المستوية دورة كاملة أوجدس
:حول محور السينات و المحددة بمنحنيي الدالتين

𝑓 𝑥 = 𝑥2 , 𝑔 𝑥 = 𝑥

https://www.uula.com/mqr/014D075BF1


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

حجم المجسم الناتج من دوران المنطقة المستوية دورة كاملة أوجدس
:حول محور السينات و المحددة بين منحنيي الدالتين

𝑓 𝑥 =
𝑥2

2
+ 1, 𝑔 𝑥 =

𝑥

2
+ 2

https://www.uula.com/mqr/FEF8A9E3A4


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

حجم المجسم الناتج من دوران المنطقة المستوية دورة كاملة أوجدس
:حول محور السينات و المحددة بمنحنيي الدالتين

𝑦1 = 𝑠𝑖𝑛𝑥 , 𝑦2 = cos𝑥0على الفترة,
𝜋

4

ملغى

https://www.uula.com/mqr/076F444EE0


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

حجم المجسم الناتج من دوران المنطقة دورة كاملة حول محور السينات و أوجدس
𝑦1:المحددة بمنحنيي الدالتين = 𝑥 + 3,𝑦2 = 𝑥2 + 1

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ملغى

https://www.uula.com/mqr/FDF8E98E22


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑃الذي ميله عند أي نقطة 𝑓أوجد معادلة منحنى الدالة س 𝑥,𝑦 يساوي
3𝑥2 + 𝑥 2)و يمر بالنقطة ,2)

إيجاد معادلة منحنى دالة باستخدام التكامل : ثانياا 
𝑃الذي ميله عند أي نقطة 𝑓أوجد معادلة منحنى الدالة س 𝑥,𝑦يساوي

3𝑥2 − 4𝑥 + A(1و يمر بالنقطة 1 ,2)

التكاملتطبيقات
دالةمنحنىمعادلة

https://www.uula.com/mqr/79F7BB08F4


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑃الذي ميله عند أي نقطة 𝑓أوجد معادلة منحنى الدالة س 𝑥,𝑦 يساوي
−8𝑥3 + 3𝑥2 − 2𝑥 + 1−)و يمر بالنقطة 4 , − 5)

𝑃الذي ميله عند أي نقطة 𝑓أوجد معادلة منحنى الدالة س 𝑥,𝑦 يساوي
4𝑥3 + 6𝑥2 − 2𝑥 + 1)و يمر بالنقطة 1 ,0)



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑥)عند أي نقطة عليه 𝑓إذا كان ميل العمودي لمنحنى الدالة س ,𝑦) 2هو𝑥 – 1
𝐵(1,0)فأوجد معادلة المنحنى علمًا بأنه يمر بالنقطة 

عند أي نقطة عليه 𝑓إذا كان ميل العمودي على منحنى الدالة س
(𝑥 ,𝑦) 5يساوي − 4𝑥 فأوجد معادلة المنحنى عندما يمر بالنقطة

𝐴(−5,3)

https://www.uula.com/mqr/6AEA8A09AC


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

′′𝑓: لتكنس 𝑥 = 6𝑥 − 6
𝑃(−1إذا كانت النقطة 𝑓فأوجد معادلة الدالة  .نقطة حرجة للدالة(15,

ملغى

https://www.uula.com/mqr/C0A058225A


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

′′𝑓: لتكنس 𝑥 = 5𝑥 − 2
𝑃(2إذا كانت النقطة 𝑓فأوجد معادلة الدالة  , − .نقطة حرجة للدالة(2

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ملغى

https://www.uula.com/mqr/C0A058225A
https://www.uula.com/mqr/7A6C6DE9EA


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

المخروطيةالقطوع
المخروطيةالقطوع

الشكل

المستوى مواز 
للمحور و لا يحويه

المستوى ليس 
عموديًا على المحور و 
ليس موازيًا لأي راسم

المستوى مواز 
لراسم و لا يحويه

وضع 
المستوى

قطع زائد قطع ناقص قطع مكافئ القطع 
الناتج

https://www.uula.com/mqr/C8E28924AC


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

المخروطيةالقطوع
المكافئالقطع

القطع المكافئ
القطع المكافئ هو مجموعة كل النقاط في المستوى المتساوية البعدين عن 

(.الدليل)و عن مستقيم ثابت معطى ( البؤرة)نقطة ثابتة معطاة 

https://www.uula.com/mqr/F8E8531364


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝟎)القطع مكافئ رأسه نقطة الأصل  ,𝟎)

𝑦2 = 4𝑝𝑥 𝑥2 = 4𝑝𝑦
الصورة 
العامة

إلى اليمين أو إلى اليسار إلى أعلى أو إلى أسفل الفتحة

𝑝, 0 0, 𝑝 البؤرة

𝑥 = −𝑝 𝑦 = −𝑝 الدليل

𝑥)محور السينات  − 𝑎𝑥𝑖𝑠) 𝑦)محور الصادات  − 𝑎𝑥𝑖𝑠) محور التناظر

𝑝

المسافة من 
الراس إلى 

البؤرة
المسافة من 

الرأس إلى 
الدليل

𝑝 > 0 𝑝 < 0 𝑝 > 0 𝑝 < 0 𝒑إشارة 

الشكل



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝐹(4رأسه نقطة الأصل و بؤرته س ,0)

𝐹(−4أوجد معادلة القطع المكافئ الذي رأسه نقطة الأصل و بؤرته س ,0)

,𝐹(0بؤرته س − 𝑦: و دليله المستقيم (3 = 3

𝐹(0أوجد معادلة القطع المكافئ الذي بؤرته س 𝑦و دليله المستقيم (2, = −2

:أوجد معادلة القطع المكافئ الذي



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑥2: المعادلةس = −2𝑦

ا ثم ارسم شكلاا تقريبيا , أوجد البؤرة و معادلة الدليل لقطع مكافئ
لهذا القطع في كل مما يلي

1: المعادلةس

3
𝑦2 = 𝑥

https://www.uula.com/mqr/ACAD642C52


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑥: المعادلةس = −
1

5
𝑦2

𝑦: المعادلةس =
𝑥2

4

ا لهذا القطع في, أوجد البؤرة و الدليل لقطع مكافئ كل ثم ارسم شكلاا تقريبيا
:مما يلي 



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝐴(1أوجد معادلة القطع المكافئ الذي رأسه نقطة الأصل و يمر بالنقطة س و (1,
yخط تماثله  − 𝑎𝑥𝑖𝑠.

أوجد معادلة القطع المكافئ الذي رأسه نقطة الأصل و يمر بالنقطة س
𝐴(1 𝑥و خط تماثله (2, − 𝑎𝑥𝑖𝑠.

https://www.uula.com/mqr/003E63DD4D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

0)القطع المكافئ الذي رأسه أوجد معادلةس ,0)
𝐵(1و يمر بالنقطتين  ,4),𝐴(−1 ,4)

0)القطع المكافئ الذي رأسه أوجد معادلةس ,0)

𝐵(2و يمر بالنقطتين  ,3),𝐴(
1

2
, −

3

2
)

ملغى



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑥أوجد معادلة القطع المكافئ الذي رأسه نقطة الأصل و معادلة دليله س = −3

𝑦أوجد معادلة القطع المكافئ الذي رأسه نقطة الأصل و معادلة دليله س = 1



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

من تُستخدم ميكروفونات مكافئة على جانبي ملعب لالتقاط الأصواتس
إذا كان قد تولد ميكروفون مكافئ من تدوير قطع .داخل الملعب

𝑦2: مكافئ معادلته = 15𝑥 جهاز الاستقبال )فحدّد موضع البؤرة
.لهذا القطع المكافئ( الإلكتروني

.تصنع إحدى الشركات الكشافات المكافئة لنوعيات عديدة من السياراتس
إذا كان لأحد هذه الكشافات سطح مكافئ متولد من تدوير القطع المكافئ الذي

𝑥2معادلته  = 12𝑦 ,فأين سيكون موضع المصباح الكهربائي ؟

كل إذا كان أحد المصابيح على ش. تصنع إحدى الشركات مصابيح أمامية للسياراتس
𝑦2سطح مكافئ متولد من تدوير قطع مكافئ معادلته  = 12𝑥 , فأين يجب وضع

لمبة المصباح؟

وحدات )4ما معادلة القطع المكافئ إذا كانت اللمبة تبعد : في السؤال السابقس
عن رأس القطع المكافئ؟( قياس

ملغى

https://www.uula.com/mqr/27EFE7B897


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

السلك المعدني هو . يصل سلك معدني متدلٍ بين رأسي عمودي جسرس
180يبعد العمودان عن بعضهما مسافة . على صورة قطع مكافئ 𝑚

33ويبلغ ارتفاع كل منهما  𝑚 ,يبلغ أصغر ارتفاع للسلك عن الطريق العام
3 𝑚 ,أوجد طول الدعامة . وضعت على الطريق دعامات للسلك المتدلي

10التي تبعد  𝑚عن أي من العمودين.
𝑩 𝟗𝟎, 𝟑𝟎

ملغى

https://www.uula.com/mqr/8A86EE890A


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

السلك المعدني هو. يصل سلك معدني متدلٍ بين رأسي عمودي جسرس
220يبعد العمودان عن بعضهما مسافة . على صورة قطع مكافئ 𝑚
36و يبلغ ارتفاع كل منهما  𝑚 , يبلغ أصغر ارتفاع للسلك عن الطريق

3العام  𝑚 ,أوجد طول . وضعت على الطريق دعامات للسلك المتدلي
10الدعامة التي تبعد  𝑚عن أي من العمودين.

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

𝟐𝟐𝟎𝒎

𝟑
𝟔
𝒎

𝑩 𝟏𝟏𝟎, 𝟑𝟑

ملغى

https://www.uula.com/mqr/C7B93F39E6


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الناقصالقطع
القطع الناقص

القطع الناقص هو مجموعة كل النقاط في المستوى التي يكون مجموع بعدي كل 
.نقطة منها عن نقطتين ثابتتين في المستوى ثابتًا

2𝑎: طول المحور الأكبر
2𝑏:طول المحور الأصغر

2𝑐:البعد بين البؤرتين
𝑐2:العلاقة الأساسية = 𝑎2 − 𝑏2

المخروطيةالقطوع

https://www.uula.com/mqr/E115D87A89


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑎 > 𝑏 > 0 𝑎 > 𝑏 > 0

المعادلة
𝑥2

𝑏2
+
𝑦2

𝑎2
= 1

𝑥2

𝑎2
+
𝑦2

𝑏2
= 1

بيان القطع

ينطبق على محور الصادات ينطبق على محور السينات المحور الأكبر

𝐴1 0,−𝑎 , 𝐴2 0, 𝑎 𝐴1 −𝑎, 0 , 𝐴2 𝑎, 0
الرأسان طرفا 
المحور الأكبر

2𝑎
طول المحور 

الأكبر

𝐵1 −𝑏, 0 , 𝐵2 𝑏, 0 𝐵1 0,−𝑏 , 𝐵2 0, 𝑏
طرفا المحور 

الأصغر

2𝑏
طول المحور 

الأصغر

𝐹1 0,−c , 𝐹2 0, 𝑐 𝐹1 −c, 0 , 𝐹2 𝑐, 0 البؤرتان

𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2
العلاقة 
الأساسية

𝑦 = −
𝑎2

𝑐
, 𝑦 =

𝑎2

𝑐
𝑥 = −

𝑎2

𝑐
, 𝑥 =

𝑎2

𝑐

معادلتنا 
الدليلين

القطع الناقص متناظر حول كل من محوريه و مركزه التناظر

:كالتالي(0 , 0)معادلة القطع الناقص الذي مركزه نقطة الأصل 



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑥2: إذا كانتس

16
+

𝑦2

10
= :معادلة قطع ناقص فأوجد1

رأس القطع وطرفي المحور الأصغر▪
البؤرتين▪
معادلتي الدليلين▪
طول كل من المحورين ثم ارسم شكلًا تقريبياً للقطع▪

https://www.uula.com/mqr/930820ADB7


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑥2: إذا كانتس

4
+

𝑦2

9
= :معادلة قطع ناقص فأوجد1

رأسي القطع وطرفي المحور الأصغر▪
البؤرتين▪
معادلتي الدليلين▪
طول كل من المحورين ثم ارسم شكلًا تقريبياً للقطع▪

https://www.uula.com/mqr/F1BFDA1B0E


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝐹2: أوجد معادلة القطع الناقص الذي بؤرتاهس 0,3 ,𝐹1 0, − و طول 3
.ثم ارسم شكًلا تقريبيًا لهذا القطع, 4محوره الأصغر 

𝐹2: أوجد معادلة القطع الناقص الذي بؤرتاهس 2,0 ,𝐹1 و طول محوره 2,0−
ثم ارسم شكًلا تقريبيًا, 6الأكبر 

https://www.uula.com/mqr/CF5CC8DBCA


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

أوجد البؤرتين و الرأسين و طول المحور الأكبر للقطع الناقص الذي س
25𝑥2:معادلته + 16𝑦2 − 400 = 0

:أوجد البؤرتين و الرأسين و طول المحور الأكبر للقطع الناقص الذي معادلتهس
𝑥2 + 4𝑦2 = 16

https://www.uula.com/mqr/D399404D51


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

ينطبق على المحور إذا كان محوره الأكبر(0,0)مركزه أوجد معادلة قطع ناقصس
.cm 10و المسافة بين البؤرتين  cm 16الصادي وطوله

إذا كان محوره الأكبر ينطبق على المحور (0,0)أوجد معادلة قطع ناقص مركزه س
.cm8و المسافة بين البؤرتين cm 12السيني وطوله 



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝐹وإحدى بؤرتيه  (0,0)مركزة أوجد معادلة القطع الناقص الذيس و 2,0
𝐴يمر بالنقطة  2,1.

ملغى

https://www.uula.com/mqr/9454C7226B


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

و محوره الأصغر  (0,0)مركزة الذيأوجد معادلة قطع ناقص الذيس
𝐴و يمر بالنقطة m 10أفقي طوله  2,2 6

ملغى

https://www.uula.com/mqr/2138376C17


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

حور م, للقطع الناقص الذي يولد السطح الناقص لجهاز تفتيت الحصواتس
𝐴2أكبر نقطتاه الطرفيتان  6,0 ,𝐴1 و محور الأصغر إحدى , 6,0−

𝐵1نقطتيه الطرفيتين  0, − .أوجد إحداثيات البؤرتين, 2.5

طتا من دوران قطع ناقص نق, يتولد المجسم الناقص لأحد أجهزة تفتيت الحصواتس
𝐴2طرفي محوره الأكبر  8,0 ,𝐴1 إذا كانت إحدى نقطتي طرفي محوره . 8,0−

𝐵1الأصغر  .فأوجد إحداثيات البؤرتين, 0,3.5

ملغى

https://www.uula.com/mqr/1C34EEFB61


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

ن لمتابعة الهمس في الصالات البيضاوية الشكل فإن الصوت الذي ينطلق مس
ى على افتراض أن إحد. بؤرة يمكن الاستماع إليه بشكل تام في البؤرة الثانية

.m 46و m 98الصالات الكبرى مبنية على شكل بيضاوي طولي محوريها 
على أي مسافة من مصدر الصوت يجب أن يكون موقع شخص ليتمكن من 

سماعه بشكل واضح؟

.m ,36 m 78على افتراض أن الصالة بيضاوية الشكل طولي محوريها س
على أي مسافة من مصدر الصوت يجب أن يكون موقع شخص ليتمكن من سماع 

الصوت المنطلق بشكل واضح ؟

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ملغى

https://www.uula.com/mqr/A61CE6C940
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الزائدالقطع
القطع الزائد

القطع االزائد هو مجموعة كل النقاط في المستوي التي تكون القيمة المطلقة 
.للفرق بين بعدي كل نقطة منها عن نقطتين ثابتتين في المستوي ثابتًا

المخروطيةالقطوع

https://www.uula.com/mqr/5FAB0195E3


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝑦2

𝑎2
−
𝑥2

𝑏2
= 1

𝑥2

𝑎2
−
𝑦2

𝑏2
= 1

المعادلة

بيان القطع

𝐴1 0,−𝑎 , 𝐴2 0, 𝑎 𝐴1 −𝑎, 0 , 𝐴2 𝑎, 0
طرفا المحور 

القاطع الرأسان

ينطبق على محور الصادات ينطبق على محور السينات المحور القاطع 
(الأساسي)

2𝑎
طول المحور 

القاطع

𝐵1 −𝑏, 0 , 𝐵2 𝑏, 0 𝐵1 0,−𝑏 , 𝐵2 0, 𝑏
طرفا المحور 

المرافق

2𝑏
طول المحور 

المرافق

𝐹1 0,−c , 𝐹2 0, 𝑐 𝐹1 −c, 0 , 𝐹2 𝑐, 0 البؤرتان

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2
العلاقة 
الأساسية

𝑦 = ±
𝑎

𝑏
𝑥 𝑦 = ±

𝑏

𝑎
𝑥

معادلة الخطين 
المقاربين

𝑦 = ±
𝑎2

𝑐
𝑥 = ±

𝑎2

𝑐
نمعادلة الدليلي

القطع متناظر حول محوريه و مركزه التناظر

:معادلة القطع الزائد الذي مركزه نقطة الأصل كالتالي
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9𝑥2: لتكنس − 16𝑦2 = :معادلة قطع زائد فأوجد144
رأسي القطع▪
البؤرتين▪
معادلتي الدليلين▪
طول كل من المحورين▪
معادلة كل من الخطين المقاربين ثم ارسم شكلًا تخطيطياً للقطع▪

https://www.uula.com/mqr/DBE7A591F5
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9𝑦2: لتكنس − 25𝑥2 = :معادلة قطع زائد فأوجد225
رأسي القطع▪
البؤرتين▪
معادلتي الدليلين▪
طول كل من المحورين▪
معادلة كل من الخطين المقاربين ثم ارسم شكلًا تخطيطياً للقطع▪



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝐹2أوجد معادلة القطع الزائد الذي بؤرتاه س 0,3 ,𝐹1 0, − و رأساه 3
𝐴2 0,2 ,𝐴1 0, − 2

.عثم أوجد معادلة كلّ من خطيه المقاربين و ارسم شكلًا تقريبيًا للقط

https://www.uula.com/mqr/AAE207535D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

𝐹2أوجد معادلة القطع الزائد الذي بؤرتاه س 4,0 ,𝐹1 و رأساه 4,0−
𝐴2 2,0 ,𝐴1 ثم أوجد معادلة كلّ من خطيه المقاربين و ارسم 2,0−

.شكلًا تقريبيًا للقطع

https://www.uula.com/mqr/AAE207535D
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0)أوجد معادلة القطع الزائد الذي مركزه س 𝐹و إحدى بؤرتيه (0, 0, 34

𝑦: و معادلة أحد خطيه المقاربين هي =
3

5
𝑥

ملغى

https://www.uula.com/mqr/F4798D4159
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𝐹أوجد معادلة القطع الزائد الذي إحدى بؤرتيه س و معادلة أحد خطية 41,0
𝑦المقاربين  =

4

5
𝑥

ملغى
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0)أوجد معادلة القطع الزائد الذي مركزه س و 4,0−و أحد رأسيه (0,
,5يمر بالنقطة  − 2

ملغى

https://www.uula.com/mqr/49813D9054
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,0أوجد معادلة القطع الزائد الذي أحد رأسيه س
5

4
−و يمر بالنقطة  3, −

5

2

ملغى
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أوجد معادلة قطع زائد لمسار مركبة فضائية حول كوكب المشتري س
𝑎: علمًا أن = 332965 km ,𝑐 = 492778.2 km

أوجد معادلة قطع زائد لمسار مركبة فضائية حول كوكب المشتري س
c: علمًا أن = 4498542800 km ,a = 35988342 km

ملغى

https://www.uula.com/mqr/2F6365ADAE
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ب فإن جاذبية هذا الكوك, عندما تنطلق مركبة فضائية و تقترب من أحد الكواكبس
.  دتغير مسار المركبة من خط مستقيم إلى منحنى يشبه أحد فرعي القطع الزائ

نا أوجد معادلة قطع زائد تمثل مسار مركبة فضائية حول كوكب الزهرة إذا افترض
ي مركز القطع الزائد و المحور القاطع في وضع أفقي علمًا أن هأن نقطة الأصل 

1طول نصف المحور القاطع  882 820 𝐾𝑚 و المسافي بين البؤرتين هي
108 208 000 𝐾𝑚

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ملغى

https://www.uula.com/mqr/289159D974

